

# Biblioteca Județeană, a marcat un secol de la nașterea scriitorului Arthur C. Clarke



Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat zilele trecute, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, o manifestare cultural-educativă prilejuită de împlinirea unui secol de la nașterea scriitorului, inventatorului și futurologului Arthur C. Clarke. La eveniment au participat zeci de elevi.

Publicul, format din elevi de colegiu și liceu, a fost extrem de interesat de subiect, deoarece literatura SF se bucură de un mare interes în rândul tinerilor. Prin activitatea organizată de Biblioteca Județeană s-a marcat centenarul nașterii marelui scriitor de romane SF, un clasic al genului, Arthur C. Clarke, nume extrem de bine cunoscut generației tinere. Născut la 16 decem-

brie 1917 în orașul englez Minehead, Arthur C. Clarke este unanim considerat ca unul dintre cei mai importanți și mai îndrăgiți scriitori de literatură SF, alături de celebrii Robert A. Heinlein și Isaac Asimov. Încă din copilărie, pasionat de astronomie și de literatură de anticipație, Arthur C. Clarke a activat în timpul celui de-al Doilea Război Mondial în domeniul comunicațiilor radar, ulterior fiind licențiat în matematică și fizică. Toate acestea și-au pus amprenta asupra creației sale literare, puternic influențate de celebrul H.G.Wells, subiectele SF fiind predominante în opera sa. A fost preocupat de viitorul omenirii, de impactul uriaș pe care îl are și îl va avea calculatorul și internetul, de comunicațiile intergalactice.

## Clasic al genului SF

Cărțile scrise de Arthur C. Clarke s-au bucurat și se bucură de o uriașă popularitate și au făcut ca, încă din timpul vieții, autorul lor să fie considerat un clasic al genului SF. „Cu siguranță, nu există tânăr, adolescent care să nu fi citit Sfârșitul copilăriei, Orașul și stelele, Fântânile Paradisului, care să nu fi citit sau să nu fi urmărit cu sufletul la gură ecranizările celor patru volume



din Odissea spațială. Viața lui Arthur C. Clarke a fost o permanentă căutare de răspunsuri la întrebări legate de civilizația umană și devenirea ei, căutare ce s-a materializat în cele peste 30 de cărți și cele peste 100 de povestiri SF”, a precizat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene.

Cei prezenți în sală au urmărit viața celui născut acum un secol în Anglia, până la ultimii ani pe care i-a trăit în Sri Lanka, o viață dedicată științei și investigării viitorului, o viață în care a lăsat moștenire cărți ce îl situează printre cei mai importanți autori de literatură SF.

Ca de obicei, în finalul prezentării au fost adresate întrebări din subiectul urmărit, cei care au oferit răspunsuri corecte fiind răsplătiți cu frumoase premii constând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.

*Petronela Tămaș*